
Verordnung und Kosten

Die Kosten der vom Palliativ Team Bodensee erbrachten Leistungen 
werden in der Regel von den Krankenkassen übernommen.  
Hierfür ist eine Verordnung notwendig, die vom Hausarzt,  
Facharzt oder der Klinik ausgestellt werden kann.

Kontaktadresse

Palliativteam Bodensee 
Röntgenstr. 14, 88048 Friedrichshafen 
E-Mail: info@palliativteam-bodensee.de 
Tel.: 07541 96-1489 
www.palliativteam-bodensee.de
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Team

Das Palliativ Team Bodensee besteht aus erfahrenen Pflege- 
kräften und Ärzten, die eine spezielle Weiterbildung in der  
Palliativversorgung (pflegerisch und medizinisch) absolviert haben.  
Wir arbeiten eng zusammen mit:

• Hausärzten   • Niedergelassenen Palliativärzten 
• Hospizvereinen  • Pflegediensten und Sozialstationen 
• Onkologen           • Vielen anderen Partnern

PALLIATIV TEAM BODENSEE

In Ihrer vertrauten häuslichen Umgebung oder in einer  
stationären Pflegeeinrichtung bieten wir verschiedene  
spezialisierte, palliativmedizinische Leistungen an:

•  Aufnahmegespräch und Erfassen der Situation bei  
einem Hausbesuch

•  Palliative Symptomerfassung und Durchführung von  
lindernden Therapien sowie Erstellen eines  
Behandlungsplanes oder Notfallplanes

• 24-Stunden Rufbereitschaft zur Krisenintervention

•  Ermittlung der Wünsche und Bedürfnisse des Patienten  
sowie die Belange seiner Angehörigen

• Anleitung der Angehörigen bei Vorgehen in Krisensituationen

•  Organisation aller Maßnahmen zur Stabilisierung des häus- 
lichen Umfeldes unter Einbeziehung weiterer Berufsgruppen

• Beratung und Hilfe bei sozialrechtlichen Fragen und Anträgen

•  Spezialisierte Beratung der betreuenden Leistungserbringer 
der Primärversorgung

• Einfühlsame Begleitung aller Betroffenen mittels Gesprächen

Unsere Leistungen

Voraussetzungen für die Inanspruchnahme der Leistungen der  
Spezialisierten Ambulanten PalliativVersorgung (SAPV) sind:

•  Eine nicht heilbare, fortschreitende Erkrankung mit  
begrenzter Lebenserwartung

• Komplexes Symptomgeschehen

•  Wunsch des Patienten, in seiner gewohnten Umgebung  
versorgt zu werden

Ziele

SAPV dient dem Ziel, die Lebensqualität und die Selbstbestimmung 
schwerstkranker Menschen zu erhalten, zu fördern und zu  
verbessern und ihnen ein menschenwürdiges Leben in ihrer  
vertrauten häuslichen Umgebung zu ermöglichen. 

Wir möchten Sie als Patienten und Ihre Angehörigen mit unserer 
fachlichen Kompetenz unterstützen, damit in möglichen Krisen-
situationen der Erkrankung eine unerwünschte Einweisung ins 
Krankenhaus vermieden werden kann. 

Ihre bisherige Versorgung durch den Hausarzt oder Pflegedienst 
oder in einem Pflegeheim bleibt bestehen.

Die Hausbesuche finden nach Bedarf und Bedürfnissen statt. 
Je weiter die Erkrankung fortgeschritten ist, desto intensiver  
kann die Betreuung werden.

Wir sind ansprechbar für Patienten mit einer nicht heilbaren,  
fortschreitenden Erkrankung, deren Angehörige, Haus- und  
Fachärzte sowie Alten- und Pflegeheime.


